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ТЕХНОЛОГІЇ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ 
ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

Сучасні світові тенденції розвитку управлінських процесів у сфері охорони 
здоров’я доводять необхідність застосування принципово нових підходів до 
стратегічного планування та організації діяльності медичних закладів, 
побудованих на пошуку оптимального співвідношення наявних ресурсів та 
потенційних можливостей лікувальної установи. Хоча прояви глобалізації на 
ринку медичних послуг України ще не набули світового масштабу, та й сам 
ринок перебуває на етапі становлення, євроінтеграційні процеси й посилення 
міжнародної співпраці стають тією рушійною силою, яка стимулює вітчизняні 
медичні заклади до застосування інноваційних методів і технологій 
стратегічного управління. 

В умовах ринкової економіки та в контексті медичної реформи заклади 
охорони здоров’я у статусі комунальних неприбуткових підприємств мають 
проводити стратегічне планування власної діяльності, орієнтуючись на 
отримання позитивних фінансових результатів, які мають стати джерелом 
розвитку та відтворення потенціалу медичних закладів. 

Проблема стратегічного планування та управління діяльністю медичних 
закладів нині є надзвичайно актуальною й потребує застосування комплексного 
підходу до її вирішення з урахуванням сучасних реалій соціально-економічного 
розвитку. 

Сьогодні більшість вітчизняних медичних закладів характеризується 
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застарілою організаційною структурою, використовує вже не актуальні 
управлінські процеси, не приділяє належної уваги системі мотивації персоналу, 
як наслідок, вони категорично не відповідають сучасним реаліям і новим 
перспективам. Завдяки системі стратегічного планування з’являється 
можливість упорядкування внутрішньої організаційної структури управління 
медичним закладом та приведення її у відповідність до вимог сучасного життя. 
Звичайно, навіть без ефективного й цілісного стратегічного планування заклади 
охорони здоров’я зможуть зробити окремі успішні кроки для покращення 
власних показників, проте це не буде відбуватися комплексно, отже, з’являється 
високий ризик втрати такими медичними закладами своєї 
конкурентоспроможності, ймовірно, вони будуть витіснені сильнішими 
конкурентами, стануть збитковими. 

Сьогодні стратегія є невід’ємною складовою частиною корпоративного 
менеджменту кожного підприємства, а в контексті реформування вітчизняної 
медицини формування стратегії розвитку необхідне для закладів охорони 
здоров’я нашої країни. Більш того, актуальності набувають розвиток та 
запровадження концепції стратегічного управління, яка виникла у 50-х рр.  
ХХ ст. Ключовою метою запровадження концепції стратегічного управління у 
діяльність закладів охорони здоров’я є сприяння в отриманні ними економічних 
та соціальних конкурентних переваг на ринку медичних послуг. 

За визначенням Всесвітньої організації охорони здоров’я стратегічне 

управління охоплює такі важливі напрями, як формування стратегічних завдань, 
підготовка відповідних законів, норм, інструментів, моніторинг, контроль за їх 
виконанням, забезпечення під- звітності та прозорості результатів [1, с. 39]. В 
основі стратегічного управління медичним закладом, як і будь-якою іншою 
організацією, лежить стратегічне планування, сутність якого, як влучно зауважує 
В.С. Яценко, полягає в «майстерності правильно визначати майбутнє організації, 
щоб досягти того стану, до якого ми прагнемо, щоб зробити організацію такою, 
якою ми хочемо бачити її в майбутньому» [2, с. 78]. 

Стратегія розвитку медичного закладу має відповідати вимогам 
суспільства щодо досягнення високого рівня громадського здоров’я, тому 
основним орієнтиром під час її розроблення має бути загальнонаціональна 
стратегія розвитку медичної галузі, яка визначає основні орієнтири й напрями 
розвитку ресурсного потенціалу сфери охорони здоров’я, а також стратегії 
розвитку системи охорони здоров’я на регіональному та муніципальному рівнях, 
які враховують інфраструктурні й ресурсні можливості того чи іншого регіону 
та орієнтовані на специфічні потреби населення в медичному обслуговуванні. 

Задля ефективної імплементації стратегічного управління у діяльність 
вітчизняних закладів охорони здоров’я необхідно культивувати у їх керівників 
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особливий тип розуміння дійсності, а саме стратегічне мислення, яке, на думку 
З.Є. Шершньової, полягає в усвідомленні мети розвитку організації та способів 
її досягнення, формуванні стратегій та рішень, усвідомленні управлінської 
ієрархії та послідовності встановлення пріоритетів, розпізнаванні та адекватному 
реагуванні на нові можливості й потенційні загрози [3]. 

Варто зауважити, що кожен медичний заклад має застосовувати суто 
індивідуальний підхід до вибору технологій та інструментів стратегічного 
управління, який враховуватиме його специфічні особливості та стратегічну 
орієнтацію. Водночас запровадження концепції стратегічного управління у 
діяльність закладів сфери охорони здоров’я має посприяти: 

– автономізації медичних закладів, переходу від жорсткого до гнучкого 
управління, делегуванню повноважень та командній роботі; 

– розвитку стратегічного планування діяльності медичного закладу з 
урахуванням його перспектив- них можливостей та загроз, ресурсного 
потенціалу й фінансового забезпечення; 

– підвищенню якості медичної допомоги й медичних послуг, покращенню 
рівня обслуговування пацієнтів; 

– стимулюванню інноваційної діяльності, проявам індивідуальної ініціативи, 
розвитку лідерства; 

– мотивації та розвитку медичного персоналу, підвищенню його якості 
фаховості, формуванню корпоративної культури й корпоративної етики, роботі 
над іміджом та репутацією медичного закладу, протидії корупційним проявам. 
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